

儿童防晒品成消费刚需,怎么选?

专家建议:选购产品看成分,要以安全为主

□记者 唐雪萍

端午节和“六一”儿童节将至,很多家长计划带孩子外出游玩,如何为孩子选购一款合适的防晒产品,成为不少家长关注的话题。

近日,记者走访看到,市场上各种儿童涂抹防晒霜、防晒露等“软防晒”产品销售走俏,部分品牌还推出轻感物理防晒霜、防晒冰冰棒、防晒小圆饼和含有植萃养肤成分的物理隔离防晒霜,与儿童防晒衣、儿童防晒墨镜等“硬防晒”产品做搭配,成为儿童夏季出行的“防护利器”。

家长:

最关注儿童防晒品的安全性

在玉林城区万达广场的一家百货商店里,商家将多个不同品牌的防晒霜、防晒乳霜、防晒喷雾等儿童专用防晒产品摆放在显著位置,有的产品造型外观设计得非常可爱。“最近天气逐渐变热,节假日旅游出行和户外活动比较多,很多家长进店选购防晒产品。”该店导购员介绍,儿童防晒品的防晒指数是否在正常有效范围,成分是否无色素、无酒精,安全性如何,是消费者咨询最多的问题。

“大人防晒霜的成分比儿童防晒霜复杂,其中有些成分对宝宝不利,尽量不要给孩子用大人的防晒霜。”在品牌化妆品专柜工作多年的陈女士表示,对于孩子来说,SPF指数15—30,PA指数PA++—PA+++就足够日常防晒。陈女士介绍,一般来讲,6个月以下宝宝外出时尽量选择物理防晒,可以给宝宝穿轻薄的纯棉长袖衣服



品类繁多、造型可爱的儿童防晒墨镜。

和长裤,也可以选择穿戴防晒的衣服和帽子;6个月以上的宝宝除了物理防晒外,到海边或海拔高、紫外线比较强的地方,建议涂抹儿童防晒霜。

采访中,家长们普遍表示更倾向于选择物理防晒用品,在为孩子挑选防晒用品时,安全性是首要考虑因素,他们会仔细查看产品成分表,确保不含有害物质,而是否有产品安全相关证书等也是他们关注的问题。

专家:

婴幼儿防晒,建议物理遮挡为主

记者注意到,除了儿童防晒霜,很多

商家也将儿童防晒服、墨镜等防晒用品放置在柜台的醒目位置,其中,儿童防晒太阳镜颇受欢迎,价格从几十元至几百元不等,面对多样化的产品,不少家长在选购上感到有些茫然。

儿童防晒有必要买太阳镜吗?该如何科学选择和佩戴?“可综合考虑紫外线防护的必要性、儿童视力发育特点及太阳镜的选择标准。”对此,玉林市中医医院眼科主任阙冬梅给出了建议。阙冬梅介绍,由于儿童的角膜和晶状体比成人更透明,紫外线穿透率更高,长期暴露可能引发角膜损伤、晶状体混浊,甚至增加白内障、黄斑变性的风险;在强光环境

下,紫外线反射增强,佩戴太阳镜可减少眩光,保护视网膜;儿童在强光环境下需佩戴合格太阳镜以预防紫外线伤害,但需严格把控佩戴时间、镜片质量和适用场景,比如在阳光强烈(如夏季10时至16时)或高反射环境(如雪地、水面)下佩戴,连续时间不超过4小时;室内、阴天或光线不足时避免佩戴,以免影响视力发育。

“家长应优先选择功能性而非美观性产品,并结合其他防晒措施(如帽子、防晒衣)实现全面防护,对婴幼儿应以物理遮挡为主,也更为安全。”阙冬梅提醒,6个月以下的宝宝不建议戴太阳镜,可通过宽檐防晒帽、遮阳伞等物理遮挡方式保护眼睛;6个月以上的孩子,建议佩戴符合防护标准的太阳镜,阻挡99%至100%的紫外线;可选择标注“UV400”或“100%防UVA/UVB”的镜片,确保紫外线阻挡率≥99%;优先选择灰色、茶色或绿色镜片,避免深色镜片(如全黑);镜片透光比应适中(18%至30%),兼顾防护与视觉清晰度;镜架应轻便、柔韧,避免玻璃镜片(易碎)和尖锐装饰。

为此,阙冬梅推荐,选择树脂或聚碳酸酯材质产品、包裹式镜框或弧形镜片,减少侧面紫外线进入;同时要注意避免“三无”产品,应选择正规品牌或眼科机构推荐的儿童专用太阳镜。“患有眼疾,如弱视、斜视的儿童需遵医嘱决定是否佩戴;过敏体质儿童需注意镜架材质,避免金属或塑料部件引发皮肤刺激。”阙冬梅特别提醒。

“反诈杯”足球赛开赛



南庭装饰队、圣鹿药业队队员在拼抢。

5月16日,2025年玉州区首届“反诈杯”八人制足球邀请赛开赛,以足球传递反诈力量,凝聚防骗共识。

当天,玉林市公安局玉州分局联合桂林银行玉林分行等企业举行“反诈杯”足球邀请赛。比赛期间穿插反诈知识问答、案例情景模拟、有奖问答等环节,让每位参与人员从中提升识诈、防诈能力,成为反诈宣传的“种子”。据悉,此举是玉州公安创新反诈宣传形式的一次积极探索,也是深化“警企合作、警民联防”、共同筑牢反诈防骗防线的现实举措。

(记者 李楷诚 摄)

六五顶上演摩托极限运动

容县相关部门已介入调查

本报讯(记者 张宗海)近日,有网友反映,玉林六五顶自然保护区(属广西天堂山自治区级保护区)内发生摩托车骑行破坏草皮的情况。记者从容县相关部门了解到,目前林业局及公安部门已介入调查,正核实骑行者身份及草皮破坏程度。

网友拍摄的视频画面显示,有摩托车从山坡上径直开往山脚,又立刻加速冲上另一处高地,在草坪上留下了摩托车碾压的痕迹,有一辆摩托车则放倒在山坡的草地上;现场多名群众围观,并不时发出惊呼。网友表示,当时有两辆越野摩托车在山坡上骑行,车速非常快。

容县黎村镇政府的工作人员告诉记者,当地的林业、公安部门已介入调查,目前正核实骑行者身份及草皮破坏程度。

此前,容县林业局已于2024年9月发布禁入通告。5月15日,该局再次发布关于全面禁止进入保护区开展旅游和户外活动的通告,明确未经许可擅

自进入自然保护区的人员,其行为对保护区造成破坏或对环境造成污染的,依据《中华人民共和国自然保护区条例》第三十五条规定,处以300元以上1万元以下的罚款,造成严重破坏的移送公安机关处理。



摩托车在保护区的山坡上行驶(视频截图)。

志愿者走进社区 织密安全“防护网”

本报讯(通讯员 关炜清 陈金银)5月16日下午,玉林师范学院政法学院的志愿者走进茂林镇大芦社区,与社区工作人员携手开展志愿服务活动,推进社区环境卫生整治、防灾减灾知识普及和防溺水水宣传工作。

活动现场,社区工作人员与志愿者手持扫帚等工具,对社区街道进行清扫、清除积存垃圾,使社区街道面貌焕然一新。随后,社区工作者与志愿者组成“安全宣讲

队”,走进居民家中开展灾害应对知识普及活动。宣传员结合典型案例,围绕火灾逃生要点、地震避险技巧、夏季防溺水水注意事项等内容,用通俗易懂的语言细致讲解相关知识,同时向居民发放图文并茂的宣传手册,通过“面对面讲解+手把手指导”的形式,将实用安全技能送到居民身边,提升居民的应急处置能力,共同筑牢社区安全防线。